

# 捧回首届全省旅游发展大会 张家界靠这“三心一意”

(上接1版①)

旅游对其他市州而言可能是锦上添花，但对当下的张家界而言绝对是雪中送炭。在此背景下，张家界希望通过承办首届全省旅游发展大会实现经济复苏的愿望可以说比谁都迫切。

张家界市委、市政府把申办此次大会作为此前一段时间的头等大事来抓，全市上下也一直全力以赴、背水一战，精心做好各项申办工作。去年12月，张家界就提前向省委省政府提交了申办请示，并起草、制定了多项关于湖南旅游业高质量发展、首届全省旅游大会的建议、工作方案等，可谓见事早、行动快。而在动员、宣传方面，张家界也是开足马力，广泛动员干部群众献计献策，确定申办全省旅发会、舞活龙头向未来宣传主题，通过主流媒体、自媒体，高频次、高密度，全方位、多角度宣传张家界旅游发展的特色和亮点，为申办工作造势。同时还成立了高规格的申办工作专班，在人力、资金、政策、防疫等各个方面予以高位保障。

总之，在申办决心上，张家界的全力以赴、背水一战展现得淋漓尽致。

## 全力以赴的办会信心

苦心人天不负，有志者事竟成。张家界最终获得首届全省旅游发展大会承办地可喜可贺，不过当前必须立即将节奏从申办调整到办会上来，毕竟距6月份大会举办也就仅剩百天左右的时间了。

办好首届全省旅游发展大会，既是重大政治任务、重大历史使命、重大战略机遇，也是新一届省委的重大战略决策，更是落实省第十二次党代会任务的首开之篇，重要性不言而

喻。当前，湖南正处在旅游业转型升级、走出疫情困境、全面突围的关键节点，办好首届全省旅游发展大会，是推动湖南文化和旅游事业发展千载难逢的一次重大机遇。

大会的重要性决定了办会工作不容有失，而且必须办成高质量、高标准、高成效的圆满盛会。对此，张家界信心满满，得益于张家界30多年旅游立市、旅游强市的深厚积淀和在申办大会过程中的全方位提前谋划。自建市以来，历届市委、市政府坚持旅游带动、旅游强市，一直把旅游当作命脉之所系、根基之所在，重视程度不可谓不高。

而在旅游业发展上也是硕果累累，拥有中国首批世界自然遗产、全球首批世界地质公园、中国第一个国家森林公园等六张金色名片，有各类景区景点300多个，拥有每年8000多万人次的旅客流量。此外，张家界还举办过多届国际乡村音乐周、国际旅游诗歌节、世界遗产摄影大展等大型节会赛事。

总之，作为湖南旅游龙头、美丽中国名片，张家界有着深厚的旅游基础。无论是在举办大型节会赛事，抑或将是全省旅游发展大会的各项成果落地落实转化为高质量发展的产业以及进一步拓展大会的影响力、辐射面，都可谓驾轻就熟、得天独厚。

张家界已经准备好了！从现在开始张家界将进一步坚定决胜信心，拿出最硬作风，坚持最高标准，力争最快速度，展现最佳效果，确保大会取得圆满成功，向省委、省政府和全省人民交上一份满意答卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 立标打样 的发展雄心

2021年8月26日，湖南省采取强

化政策、强化资金、强化工作三大措施支持张家界文旅产业复苏和发展；

2021年8月28日，为应对新冠肺炎疫情影响，张家界出台六大措施促进文旅行业复苏，如：加大旅游市场营销力度、对全国游客实行半价优惠、给予航线航班补贴、为文旅企业纾困解难等等。

如果说，出台各项措施为特殊时期旅游业提振了信心，那么成为湖南首届旅游发展大会的承办地，则为张家界旅游业复苏和发展注入了动力，这也从侧面看出张家界挑战发展新高度的雄心。

去年4月，张家界市对外发布将围绕省委“三高四新”战略定位和使命任务，用五年的时间把张家界建设成为产业布局合理、产品体系完善、基础设施完备、服务水平优越、旅游管理科学、带动效益凸显，在全球享有较高知名度和美誉度，深受中外游客欢迎的世界一流旅游目的地。而成为首届全省旅游发展大会承办地则有利于助力这一目标建设。

市委书记刘革安表示，张家界将永葆闯的精神，创的劲头、干的作风，创造更多可复制、可推广的成功经验，为全省旅游高质量发展立标打样，全面彰显湖南旅游龙头的担当作为。

如何立标打样，引领全省旅游产业竞相发展、整体提升？具体来说，张家界将从六个方面发力，即：坚定不移推进世界一流旅游目的地建设、坚定不移实施全域旅游战略、坚定不移抓好重大旅游项目建设、坚定不移深化旅游综合改革、坚定不移做强做大旅游市场主体、坚定不移优化旅游发展环境。

## 辐射引领的“龙头”意识

能够作为湖南首届旅游发展大会承办地，除了“三心”外，还有就是全市上下步履不停谋发展、聚精会神搞建设的精气神和乘风扬帆、辐射引领的“龙头”意识。

连日来，趁着晴好天气，张家界七十二奇楼小镇、新松机器人等文旅项目建设现场一派热火朝天的景象。

据了解，十四五期间，张家界市铺排了100多个文旅项目，七星山、大庸古城等一批项目将于2022年建成运营或提质投产，给全市旅游业发展注入强劲动能。近年来，张家界致力于推动湘鄂川黔红色旅游协同发展，打造张吉怀旅游共同体、张家界-常德-湘西旅游金三角。疫情前，每年为全省其他市州输送游客达1000万人次以上，辐射引领的“龙头”作用不容小觑。

一直以来，张家界市认真贯彻落实中央、省委关于旅游发展决策部署，紧紧围绕建设国内外知名旅游胜地总目标，砥砺奋进，大力实施全域旅游战略，加快推进旅游高质量发展，实现了从边远小城到国际知名旅游目的地、从内陆山区到开放高地的跨越。

风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。乘着此次旅发大会的东风，张家界的发展站在了一个新的起点，踏上了新的征程。我们相信，干字当头、实字托底的张家界，必将不负“龙头”盛名，引领湖南旅游共向未来，让更多游客尽览锦绣潇湘之美！

(来源：观潮的螃蟹微信公众号)

## 全国首家 遗产会客厅 落户张家界梓山漫居民宿



(上接1版②)

据了解，2017年，武陵源入选联合国教科文组织世界遗产可持续旅游(WH+ST)项目中国示范点。2020年8月，武陵源世界自然遗产保护研究与交流中心在梓山漫居成立，成为中国世界遗产地第一个由民间发起的政府、产业、社区、研修等多方利益相关者的遗产保护和交流平台。近两年，中心极力整理世界自然遗产相关史料，加大遗产保护宣传力度，并定期举办了一系列自然遗产研学、科普及学术交流等活动，开发出带有遗产烙印的烙铁画、土家族织锦等300多种遗产附属文创产品，为探索遗产地与乡村振兴、社区协同发展、遗产地文化保护与传承及遗产地人与自然和谐发展等方面作出了积极贡献。

(通讯员 吴勇兵 肖萍)

(紧接1版③)

我们一直在不断加强安全生管和员工专业技能培训，确保索道日常营运操作规范，切实保障群众和游客的人身安全，让广大市民游客安心、放心乘坐索道。张家界七星仙山营销负责人覃雅美介绍，七星山索道采用的是单线循环脱挂抱索器八人吊厢索道，是目前全球范围内技术最先进的一种索道形式，索道斜长2003米，落差708米，最快运行速度6米/秒，全程最快仅需5.8分钟，每小时运力达1800人。

七星山山顶为巨型喀斯特孤峰台型地貌，四周悬崖断壁，森林覆盖率高达87%，负氧离子含量丰富，犹如一个原生态的天然氧吧。目前可供游览的七星山东部，为第一期开发项目，总共8192亩。山顶已建成天界小镇、七星揽月湖、既云上湖光山色民宿、8公里旅游观光公路、1520天空之眼玻璃观景台、七星山管轨滑道、5公里悬崖游步栈道及崖壁观光带、热气球体验中心、低空飞行俱乐部等多个项目。

在众多建成项目中，已经正式对外营业的有8公里旅游观光公路、5公里悬崖游步栈道和最受众瞩目的1520天空之眼。1520天空之眼取名寓意着“一辈子我爱你，你是我的眼，用你看尽美好人间”，是情侣之间的告白圣地。站

## 云上胜景 秘境七星



在这座海拔足足有1520米的极具视觉冲击力的红色钢架全玻璃观景平台上，可360度俯瞰峡谷仙境及张家界城区全貌。

之前来过张家界旅游，这次是在朋友圈看到“天空之眼”的打卡图片被吸引过来的，我们这次也拍了好多照片，回去后一定会有朋友同事看了想来的！来自常德的游客张红英告诉记者。

记者踏上1520天空之眼玻璃观景台，脚下步步惊心，仿佛踏云而行，望向四周，一面是悬崖绝壁，一面是巍峨峰群，抬眼皆是翠绿婆娑，掩映于群山之中。观景台中央是一个红色圆心，就好若天空之眼的那颗眼珠。四周还设有专门向外延伸的观景区，东可望天门山，西可观熊壁岩，正前方则是美丽的张家界城区全景。观景台底部全

透明玻璃，往下看，层峦叠嶂，万丈深渊，既体验惊险刺激，又能感受如画美景。

我们将要在4月初正式对外开放七星山管轨滑道，届时，游客可乘坐长达1000米的极速高山管轨滑道俯冲而下，全程循环3分钟，体验“飞”一般的激情。其他建成项目也会在通过检验后第一时间向市民游客开放，欢迎大家前来打卡！除已建成项目外，覃雅美还向记者介绍，今年七星山还将预计建设完成七星山萌宠乐园、高山欢乐谷、高山滑雪场、天破城堡崖壁酒店和悬崖温泉酒店等一系列世界亮点旅游产品的旅游项目。

云上胜景，秘境七星。在张家界之巅，又一张张家界旅游新名片正面向世界，揭开它沉寂了亿万年的神秘面纱。